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Ata da 22 Sessdo Ordindria, da 12 Reunido, do 4° Periodo, da 122 
Legislatura da Camara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 05 de 

janeiro do ano de 2012. 

(Presidéncia dos llmos. Srs. Vereadores: Joabes Gomes da Silva, José 
Roberto dos Santos e Marcos Severino da Silva) 

Aos cinco dias do més de janeiro do ano de 2012, as vinte horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Camara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção dos Srs. Vereadores: Severino Jodo do 
Nascimento e Severino Genaro Felix de Aimeida. O Sr. Presidente declarada 
aberta a presente Sessão, convidando a Vereadora Maria das Gragas Bezerra 
para ocupar a Cadeira da 22 Secretaria. Ocupam assim as Cadeiras das 1º e 2° 
Secretarias, respectivamente os Srs. Vereadores: Marcos Severino da Silva e 
Maria das Gragas Bezerra e da Vice-Presidéncia o Sr. Vereador José Roberto 
dos Santos. Em seguida é feita a leitura da Ata da Sess&o anterior. Após a 
leitura é posta em discussdo, ndo havendo discussdo é aprovada por 
unanimidade. Passa-se a ordem do dia para a leitura do expediente. O 
Expediente constou do seguinte: Requerimentos de n°s 003 e 004/2012, de 
autoria do Sr. Vereador José Chalegre de Farias; Requerimento de n° 
005/2012, de autoria do Sr. Vereador José Roberto dos Santos; Requerimentos 
de n°s 006 e 007/2012, de autoria do Sr. Marcos Severino da Silva; Oficio nº 
602/2011-MP oriundo do Ministério Publico da Comarca deste Municipio; Oficio 

nº 632/2011-MP também oriundo do Ministério Publico da Comarca deste 
Municipio; Oficio n® 01/2012 oriundo do PSD — Partido Social Democratico, 
nomeando o Vereador Manoel Marcos Alves Ferreira como lider do PSD na 
Camara Municipal; Repasses vindos do Governo Federal ao nosso Municipio. 
Nao havendo mais matérias para o Expediente, passa-se para deliberação das 
mesmas. De acordo com o Plenario, são postos em bloco para discusséo os 
Requerimentos de n° 003 a 007/2012. Usa da palavra o Vereador José 
Chalegre de Farias, o qual após cumprimentar o Plenario e todos os presentes, 
fala sobre seus requerimentos que estdo reiterando solicitagbes anteriores 
como no caso da necessidade das placas nomeando as ruas, lembrando que 

isso ja teria sido aprovado através de projeto nesta Casa e se fosse levado em 
consideragéo hoje ndo se enfrentaria tantos problemas como nas entregas de 
correspondéncias em lugares errados ou atrasadas. E o outro se trata do plano 
de cargos e carreiras que até o momento só foi feito para os professores e 
considera todos os funcionarios como iguais, visando apenas o futuro melhor 
no momento de um funcionario necessitar da previdéncia. Usa da palavra o Sr. 
Vereador José Roberto dos Santos, o qual apds os cumprimentos ao Plenario e 
todos os presentes, explica que esta solicitando votos de aplausos ao Sub- 
Tenente Rogério pelo fato de que mesmo apds aquele profissional ter se 

“Foi o Senhor que fez ista, e é coisa maravilhosa aos nossos obhes.” (Satmas 118:23)
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aposentado, não se negou de vir a nossa Cidade na festividade do final de ano, 
auxiliando na segurança haja vista este Município depender apenas de um 

comandante e dois policiais. Acredita no merecimento do mesmo a esse elogio, 
uma vez que o mesmo não estava sendo escalado para esse serviço, mesmo 
assim, juntamente com o Tenente Mário e sua equipe, se fizeram presente 
naquela data. Explica que não está por isso menosprezando o efetivo, mas sim 
sendo grato pela boa vontade daquele profissional da segurança. Continuando 
aproveita para parabenizar o Colega Manoel Marcos por ter recebido a 
liderança do PSD, bem como o Sr. Presidente como Presidente deste partido 
em Pombos. Ainda em discussdo, usa da palavra o Sr. Vereador Marcos 
Severino da Silva que após cumprimentar o Plenario e todos os presentes diz 
que sera breve em sua discussdo cdnsiderando importante os requerimentos 

do Colega José Chalegre, comentando ainda que isso seria 0 minimo que a 
Sra. Prefeita poderia mandar fazer que era de por as placas com os nomes das 
ruas de nossa Cidade que sem dúvida só viria a facilitar as entregas de 
correspondéncias, o que os Correios sente muita dificuldade. Isso seria bom, 
pois pra isso acontecer é que tal assunto ja virou matéria de Projeto e foi 
aprovado nesta Casa. Quanto ao plano de cargos e carreira, também esta de 
acordo, só não esta de acordo com o Requerimento do Colega José Roberto, 
embora entenda o que disse o mesmo. Explicando o motivo pelo qual foi 
contra, diz que o policial já ganha para prestar esses servigos e se ele enfrenta 
falta de seguranga e demais preocupagdes, foi porque foi isso que escolheu. A 
seguir fala da construção do portal da Cidade que ja esta prestes a se vencer o 
primeiro prazo do convénio e até agora nada foi feito, pelo contrario da forma 
em que esta ficou propicio a atos de assaltos nas proximidades do mesmo, por 
isso deseja uma resposta sobre em que pé estaria aquela obra. Outro assunto 
é concernente a Sra. Ana Paula Dias Paes Barreto que embora receba trés mil 
reais mensais, ainda não se sabe onde a mesma está lotada e em que cargo, 

pois o salario que a mesma recebe é similar ao de Secretario e pelo que tem 
conhecimento, a mesma não faz parte desse quadro. Finalizando, pede que os 
requerimentos sejam postos para votagdo em separado. O Sr. Presidente 
passa a Presidéncia ao Vice-Presidente e faz algumas explanagdes. Após os 
cumprimentos ao Plendrio e todos os presentes, parabeniza os Colegas 
Vereadores por seus Requerimentos e destaca o Colega Marcos Severino por 
sempre vir desempenhando seu trabalho de forma elogidvel por pedir 
informações referentes ao nosso Municipio. Aproveitando, parabeniza também 
o Colega Manoel Marcos por está sendo nomeado Lider do PSD nesta Casa, 
dizendo que se trata de um partido forte, criado pelo atual prefeito da Cidade 
de São Paulo, Cassabe e em Pernambuco pelo Ex-Deputado Federal André de 
Paula e é ligado ao Governador do Estado. Diz que se faz jus tal nomeação 
pelo fato do Colega Manoel Marcos vir desempenhando um grande trabalho 
em beneficio da nossa população. Fala com relação a ter sido nomeado como 
Presidente da comissao proviséria deste Partido. Lembra que fazia realmente 

“Foi a Senhor que fez iste, e é coisa maravilhosa acs nossas alfics.” (Satmos 118:23)
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parte do PR que também é um forte partido, mas por sofrer algumas pressées 
e por ser impedido de tomar alguma iniciativa ou posição perante a sociedade 
não faz mais parte do mesmo. Não havendo mais discussdes, passa-se para 
deliberagdo das matérias. Em seguida, sdo postos em votagdo os 
Requerimentos de nºs. 003 e 004/2012, os quais são aprovados por 
unanimidade dos presentes. Em Votacdo o Requerimento de nº 005/2012, o 
qual é aprovado por cinco (05) votos contra um (01), este do Sr. Vereador 
Marcos Severino da Silva. Posto em votagdo o Requerimento de n°. 006/2012, 
o mesmo é aprovado por unanimidade dos presentes. Posto em Votação o 
Requerimento de nº 007/2012, o mesmo é aprovado por quatro (04) votos 
contra dois (02), estes dos Srs. Vereadores José Roberto dos Santos e Luiz 
Felipe Ferreira. Não havendo mais matérias para deliberagéo o Sr. Presidente 
encerra a presente Sessdo, convocando a préxima para o primeiro dia 12 do 
corrente, à hora regimental e em seguida faculta a palavra ao primeiro Orador 

inscrito para Explicagdes Pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador Marcos 
Severino da Silva, que após cumprimentar novamente o Plenario e todos os 
presentes, diz que gostaria de fazer algumas explanações, e entre outros 

assuntos gostaria de lembrar sobre um requerimento seu aprovado em outubro 
passado com relação a solicitagdo dos nomes dos servidores contratados e 
comissionados deste Municipio, cópia do livro razão, da GFIP, entre outros e 
como sempre a Sra. Prefeita ndo teria rêspondido como deveria tal solicitação, 

mas mesmo assim, diz o Orador, ainda foi possível descobrir algumas falhas. 
Comenta que o Município tem hoje um grande número de funcionários 
contratados e comissionados e que a Sra. Prefeita reluta em pagar seus 
direitos trabalhistas como o décimo terceiro e terço de férias. Comenta ainda 
que diferente disso, a mesma não deixa de pagar tais direitos ao seu filho 

Felipe Bruno, ao Secretário Jorge Luiz, ao Secretário de Agricultura João da 
Loja, ao irmão do Secretário de Saúde o Sr. Leonilson Paes Barreto, a Diretora 
Sandra Valéria que segundo foi constatado também recebe hora extra e 
imagina que aqueles mais humildes não receberam seu décimo terceiro e se 
for solicitar isso, é bem capaz de ser demitido, o que considera um ato injusto, 
indigno e uma violação. Algo que lhe deixa em dúvida é o caso da Secretária 
de Educação receber horas extras por aulas excedentes embora não tenha ela 

calendário escolar e observam que não sobra dinheiro para pagar os direitos 

dos professores e auxiliares da Educação. Fala ainda com relação a um nome 
encontrado na lista que é da Sra. Ana Paula Matos Dias Paes Barreto que 
recebe mensalmente três mil reais deste Município e ainda recebeu o décimo 
terceiro, não se sabendo onde ela trabalha e salientando ainda que esse valor 
é semelhante ao subsídio de um Secretário da Administração, então cabe ao 
Município prestar esclarecimentos sobre esses fatos. Comenta sobre a 
proposta de governo da Sra. Prefeita que não foi realizada, embora só restem 
agora vinte e cinco por cento do período do seu mandato, citando como 

exemplo as obras inacabadas como a creche, o asfalto, o portal, a academia 

“Foi o Senhor que fez ista, e é coisa maravilhosa acs nossas alhas.” (Satmes 118:23)
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da cidade, dizendo ainda que as únicas coisas que vem se cumprindo é a 
construção da casa do filho da Sra. Prefeita e as compras de caminhões, mas 
que nem o calçamento do Loteamento José Estevam que foi uma das maiores 
promessas de governo, foi realizado e nem o terminal rodoviário tão esperado. 
Quanto ao pólo moveleiro, lembra que é um dos objetivos do Governador do 
Estado o fato de instalar pequenas empresas nos interiores e arredores da 
Capital do Estado. Comenta que o Tribunal de Contas teria perguntado o que 
acontece com Pombos que o desenvolvimento chega a Vitória de Santo antão 
e deixa Pombos continuando em Gravatá e assim por diante. Fala ainda sobre 
a festa de final de ano que embora alguns tenham gostado, outros reclamaram 
por tal festa ter sido feita à custa do décimo terceiro salário de muitos 
funcionários que não o receberam. Comentando ainda sobre a saúde, diz que 
dia 23 de dezembro levou sua filha ao hospital local e lá foi dito que médico só 
às três horas da tarde como se médico atendesse em horário comercial, só 
depois não sabendo ele se foi por ter sido reconhecido como Vereador é que 
foram chamar um médico. Mas, continua o Orador que não é assim que 
alguém deve ser tratado, os direitos para todos devem ser iguais, se assim não 
for os mais humildes é que são penalizados e isso não pode concordar, 
dizendo que é um desrespeito com as pessoas e a melhoria disso cobrará até 
o último dia que estiver aqui, por não poder nem ele, nem qualquer outro 

Vereador compactuar com as arbitrariedades cometidas. Falando sobre 
repasses, diz que em 2011, só de FPM o Município teria recebido vinte e dois 
milhões e se juntar esse valor com os demais recursos é muito dinheiro para o 
pouco que vem sendo feito por este Município, e para que haja falta de 
pagamentos para a maioria dos funcionários, esses que segundo o Orador não 
fazem parte do 1º Escalão da Sra. Prefeita, ou para que o Município já esteja 
devendo ao IPRESP mais de três milhões de reais. Usa da palavra a Sra. 
Vereadora Maria das Graças Bezerra que após cumprimentar o Plenário e 
todos os presentes, diz que por ter faltado a primeira Sessão deseja a todos, 
um ano de paz e prosperidade, principalmente por se aproximar a política de 

nosso Município que considera muito perigosa e de muita falta de respeito com 
o povo de Pombos. Referente a administração deste Município diz que não há 
muito o que se mostrar durante estes três anos, e lembra o que disse o Colega 

Marcos sobre a dívida com o IPRESP que já ultrapassa a casa dos três 
milhões, embora mensalmente venha sendo descontado no contra cheque do 

funcionário, assim deseja saber porque não está sendo depositado e o que 
estão fazendo com esse dinheiro, incluindo os repasses referente a Educação, 
a qual se encontra um caos, lembrando a falta de manutenção das escolas, 
falta da merenda escolar, entre outras. Comenta sobre o retroativo que é direito 

do professorado e que foi parcelado em vinte e quatro meses, o que considera 
uma vergonha e uma humilhação. Comenta ainda que um País se constrói com 
educação e este Município deixa muito a desejar, referindo-se a tal 
parcelamento envolvendo uma classe que tem como missão deixar seus 

“Foi o Senhor que fez ioto, e é coisa maravilhosa acs nossos olhios.” (Satmes 118:23)
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compromisso em casa para cuidar dos filhos de outros. Lembra ainda a 
questão do décimo terceiro que foi tão requerido e quando saiu foi de forma 
rateada. Faz alguns comentários a respeito do pórtico na entrada de nossa 
Cidade que ainda não foi construído, imaginando a mesma que deva se tratar 
de algo estarrecedor considerando o tempo em que se espera ser feito. 
Continuando a Oradora, fala sobre o caso ocorrido com um moto taxista da 
Usina Nossa Senhora do Carmo que teria procurado o hospital local por está 
se sentindo muito mal, o qual prestes a desmaiar na porta daquele hospital e 
com medo de morrer pediu para ser socorrido por um médico e como o mesmo 
não aparecia solicitou de uma enfermeira que lhe aferisse a pressão, a qual lhe 
disse que só poderia fazer isso com autorização médica e que aquele rapaz 
orasse a Deus que ele o curava. Explica que o rapaz teria dito que acreditava 

nesse poder de Deus, mas que no momento estaria precisando de uma 
medicação. Concluindo a Sra. Vereadora mostra-se indignada por essa forma 
de tratamento, pois poderia ter ocorrido o falecimento daquele cidadão e ao 
invés de ser-lhe prestado socorro é pedido apenas que alguém que mal está 
conseguindo raciocinar ore a Deus para ser curado. Lembra que os motos 
taxistas são pessoas muito sofridas e que nada mais justo teria sido essa 
prestação de socorro, que por terem se negado a atender, o rapaz tomou uma — 
medicagdo numa farmacia e foi procurar atendimento no hospital de Cha 
Grande, no qual foi bem atendido, embora nem fosse eleitor daquela Cidade. A 
partir disso, pergunta onde estdo os Secretarios desta Cidade que deveriam 
esta trabalhando em prol desta população, lembrando que a Cidade esta 
esburacada, as ruas as escuras, a insisténcia de por para funcionar a 
incineradora de lixo hospitalar e isso numa Cidade onde a saúde é tão precaria 
e o povão esteja sofrendo tanto. Continuando diz a mesma que quando ha 
motivos de se elogiar algo, ela faz, mas que por enquanto ndo ver nada que 
seja digno de qualquer elogio. Usa da palavra o Sr. Vereador Manoel Marcos 
Alves Ferreira. Após cumprimentar o Plenario e todos os presentes, agradece 
sua nomeagdo como Lider do PSD nesta Camara. Explica o mesmo que fazia 
parte do PTB pelo qual foi eleito e sentia como se fosse uma familia, mas que 
no ano passado se sentiu traido pelo mesmo, pois sem ter sido comunicado 
com antecedéncia, o novo Presidente daquele partido passou a ser o Sr. 

Filogônio, esposa da Sra. Prefeita e ainda recebeu uma carta que lhe dizia que 

ele só deveria votar nesta Casa o que fosse favoravel ao Partido o que lhe fez 
se sentir pressionado e por isso aproveitou a chance de se filiar ao PSD que 
lhe deu a oportunidade de concorrer as proximas eleições. Assim sendo, se 
sente lisonjeado pelo Presidente do Partido ter lhe escolhido como lider do 
mesmo. Parabeniza o requerimento do Colega José Chalegre para J 
nomenclatura das ruas, lembrando os problemas enfrentados na entrega de 
correspondências e dizendo ainda que da mesma forma deveria se dar com as 
placas de sinalização pois os ônibus não tem paradas fixas e isso prejudica 
muito o trânsito lembrando que já basta os buracos que os motoristas tentam 

“Foi o Senhor que fez ioto, e é coisa maravilhosa aos nossas alhos.” (Satmos 118:23)
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driblar do inicio ao final da Cidade. Quanto aos valores recebidos pelo nosso 
Municipio, lembra que ha alguns anos atrds as pessoas ndo tinham acesso e 
muitas vezes os Prefeitos ndo pagavam alguns débitos alegando que não 
haviam recebido determinados repasses e assim não havia dinheiro, mas hoje 
toda e qualquer pessoa pode acessar a internet e ter conhecimento de que não 
há motivos justificaveis para atraso de salario ou haver falhas nas Secretarias 
do Municipio. Comenta sobre uma reportagem que leu na Revista Total, onde 

havia uma fotografia da Sra. Prefeita e seu esposo e em destaque uma frase 
elogiando a administragdo da Sra. Prefeita e dizendo que a mesma teria 
noventa por cento de aceitagdo do Municipio, o qual tem suas Secretaria 
trabalhando de forma perfeita e isso diz o Orador que por ser Vereador e 
conhecedor dos fatos, considera um absurdo, tratando tal redagdo como 
matéria paga, pois não ha naquela reportagem nenhum Prefeito que não tenha 
recebido elogios. Quanto ao caso dos cargos comissionados hoje se ver as 
dificuldades para pagamentos dos direitos trabalhistas, comentando que 
enquanto alguns ndo recebem, outros recebem altos valores como no caso 
citado pelo Colega Marcos do nome do irm&o do Secretéario de Saúde que não 
se sabe ao certo qual sua função e por motivos como este é bom que se 
verifique o que esta acontecendo. Usa da palavra também o Sr. Vereador José 
Chalegre de Farias o qual após cumprimentar o Plenario e todos os presentes 
novamente, elogia as palavras dos colegas que |he antecedeu, especialmente 
no que se trata da educagdo, lembrando que na gestdo passada esses 
profissionais não tinham do que se queixar, lembrando do rateio do FUNDEB 
que esses profissionais teriam recebido e hoje não sobra dinheiro para pagar o 
que é devido, mas em Vitdria os Professores teriam recebido o rateio. Quanto 
ao caso do hospital, aconteceu um caso semelhante com o filho de um colega 
seu que também não teria sido atendido por falta de médico e depois de ter se 
contrariado, levou seu filho ao Jodo Murilo e chegando lá o médico teria lhe 
perguntado se não havia médicos em nosso hospital, caso esse semelhante ao 

que ocorreu com ele ao socorrer uma prima sua em janeiro passado e acabou 
com isso ouvindo gracinhas de um médico do Jodo Murilo. Aproveitando 
lembra o caso da retirada dos quadros dos ex-prefeitos deste Municipio que 
eram expostos na parede da Prefeitura e que na época que comentou o Colega 
José Roberto teria dito que os mesmos foram retirados temporariamente para 
pintura daquela parede, mas até hoje não foram recolocados, o que em muito 
entristece a Professora Gasparina que teria feito aquele trabalho a mão e por 
isso gostaria que fosse pelo menos feito uma doação dos mesmos a Banda 
Musical Padre Galdino. Acha isso uma falta de respeito pelos que passaram 
pela administragdo do Municipio e pelo grande trabalho da Professora, 
lembrando ainda que provavelmente o mesmo trabalho poderia ser feito com a 

atual Prefeita. Comenta ainda que segundo o Estatuto do Municipio deveria 
esses quadros ficar em local visivel. Quanto a Secretaria de Ação Social, diz 
que quando uma senhora lhe procurou pedindo-lhe um remédio, pediu a 

“Fai o Senhor que fez isto, e é coisa maravilhosa acs nossas abhos.” (Satmos 118:23)



PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Cônego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaquim Falcão, nº 44 — centro — Pombos/PE CEP 55630-000 Fone/Fax 0xx81-3536.1254 
CNPIMF nº 11.511.862/0001-03 

www .cvpombos.pe.gov.br 

mesma que procurasse aquela assistência, mas ela teria lhe dito que a mesma 

estaria fechada. Imagina que talvez estejam de férias e esqueceram de deixar 

um avisa na porta. Com relação aos recursos vindos ao Município, lembra que 
hoje é fácil todos terem acesso aos valores acessando na Intemet o Portal da 

Transparéncia, diferente de como era antigamente. Com respeito à parte 
contabil se houve muitos comentarios na linguagem dos contadores de que 

todo o balango tem que fechar nem que seja na marretada e esta dificil a 
situagdo do nosso Municipio. E sobre a entrevista na Revista Total que o 

Colega Manoel Marcos comentou, achou muito engragado, pois mostra que 
chegando com o dinheiro as entrevistas fala bem da pessoa. Sobre os valores 
citados que vem sendo recebido por funcionarios que não se tem certeza quem 

são e nem os cargos que ocupam, é realmente necessario que procurem saber 

a realidade do que está acontecendo. Usa da palavra ainda o Sr. Vereador 
José Roberto dos Santos. Após cumprimentar o Plenario e todos os presentes 
novamente, comenta que teria sido por oito anos oposição nesta Casa e nesse 

periodo quando os professores estavam em situação de calamidade enchiam 

esta Casa até mesmo procurando o Sindicato dos Professores e os Conselhos, 
aderindo a greves para reivindicarem seus direitos, e hoje embora haja tantas 

criticas por parte dos Colegas Vereadores que fazem oposição, ndo se vé 
aquela unido dos professores, infelizmente hoje ndo conseguem juntar se quer 

um tergo dos professores. Como Lider do Governo, isso lhe faz entender que 

os professores não estdo insatisfeitos, comentando ainda que a unido faz a 
forca e que prova disso estd sendo a unido dos Vereadores na luta para 

reforma da PE 58, diferente no que esta vendo na questéo dos professores que 

se ndo estdo satisfeitos, poderiam se unir e juntamente com a Colega Maria 
das Gragas que também é professora e demais Colegas que fazem a oposição 

No momento a Vereadora Maria das Gragas diz que os professores evitam isso 
pelo fato de que na última vez que foram as ruas reivindicar seus direitos, 

foram perseguidos. Continuando o Orador, diz o mesmo que pode te 
acontecido isso aos contratados, mas isso porque em todo o Pais ha essas 

perseguigdes, só que não acredita que o grupo que néo for contratado sofra 
alguma perseguicdo, assim sendo também não pode admitir que a Colega 

Vereadora agrida o Poder Executivo desta forma. Imagina o Vereador que um 
dia toda a verba federal venha diretamente para a Camara para que os 

Vereadores administrem e distribua para as Secretarias, haja vista o Colega 

Marcos esta acusando o Executivo de ndo administrar de forma correta, 
lembrando ainda que não se fez trés anos de administragéo da Sra. Prefeita e 
que diferente de Pedro Queiroz que num curto periodo que assumiu a 

prefeitura de Vitéria asfaltou uma grande parte daquela Cidade, o Colega 
Marcos foi Prefeito de Pombos por cerca de quarenta e cinco dias e não cuidou 

se quer das estradas da zona rural onde reside. A respeito do que disse o 

Colega Manoel Marcos sobre sua saida do partido, isso lhe fez entender que o 
Colega estaria acusando-lhe de ter tomado o partido e que através da 
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Presidência do Sr. Filogonio ele estaria sendo forçado a votar no que for viável 
ao Executivo. Continuando diz que como o Colega é um Médico e estudou 

mais do que ele, deveria entender mais sobre política e entender que não foi 
atoa que essa presidência foi dada ao Sr. Filogonio e o Colega teve seu partido 
tomado. Pois, diz o Orador, o Poder maior vem do Executivo e não do 
Legislativo e é o poder maior quem manda. Sobre as críticas a Saúde, lembra 
que fez isso por oito anos e naquela época havia médicos charlatães, falta de 
lençóis entre outras falhas como muitos dos Vereadores sabem disso. Diz 
ainda que quando o Colega Marcos Severino critica o hospital dizendo que um 
amigo seu teria sido mal atendido, faz isso por ser oposição. Continuando diz 
que o povo tem uma grande arma nas mãos que é o título de eleitor e é 
necessário que se lembre que não devem ser covardes e votar em favor 
daqueles que não fez nada por eles e nem os visitava para saber de suas 
necessidades, comparando esses a copa do mundo que só aparecem de 
quatro em quatro anos. Relembra o caso do concurso público que poderia ter 
dado empregos a muitas pessoas carentes de Pombos, mas que foi rejeitado o 
Projeto do mesmo e pensando nessas pessoas procura empresas que possam 
empregar aqueles que lhe entregam currículos. Diz ainda que os que fazem 
oposição vêm até a tribuna para criticar calçamentos que não foram feitos, mas 
não falam das ruas que foram calçadas, prometendo que ainda irão asfaltar 
Pombos e que também irão concluir a creche e a academia das cidades 

embora essas construções estejam como numa operação de tartaruga, 
comenta o mesmo, mesmo assim em menos tempo estão fazendo mais do que 

aqueles que governaram por oito anos. Finalizando, solicita do Sr. Presidente 
que em todas as Sessões os requerimentos do Vereador Marcos Severino 
sejam postos separados no momento da votação e que não se permita quê 

requerimentos sejam feitos de última hora no momento em que se inicia as 
reuniões. Comentando sobre a solicitação de votos de aplausos rejeitado pelo 
Colega Marcos, explica que apresentou o mesmo pelo fato daquele polici 
mesmo já estando aposentado não se negou em dar apoio ao nosso Municipi 

mas que o fato do Colega ter sido contra considera uma perseguição 
esquecimento do mesmo de que já comeram no mesmo prato, no qual hoje o 
Colega Marcos teria cuspido e por isso vota contra seu requerimento por 
perseguição pessoal, mas que não se importa por não precisar do Colega ou 
dos que fazem oposição e sim do povo de Pombos que se desejarem o 
colocarão no próximo ano novamente nesta Casa. Não havendo mais oradores 
inscritos, o Sr. Presidente passa a Presidência desta vez ao 1º Secretário pelo 
fato da retirada do Vice-Presidente e faz algumas explanações. Após 
cumprimentos novamente a todos diz o Vereador Joabes que o Vereador não é 
melhor do que algum funcionário, pois foi eleito para executar suas tarefas 
como a de fiscalizar e requerer benefícios para o Município e realmente o 
Executivo encontra-se irregular muitas vezes na sua gestão administrativa. 
Explica que não está errado o Vereador solicitar informações do Executivo, ou 
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fazer solicitages em favor da populagéo e assim fazendo ele está honrando a 
confianga daqueles que votaram nele e não esta sendo covarde ou omisso no 
cumprimento de seu mandato. Parabeniza o Colega Marcos por ter sido 
escolhido como Lider do PSD tendo em vista que no partido o qual faziam 
parte queriam calar suas vozes nesta Casa e assim como sua pessoa esta 
fazendo parte de um partido que ndo os proibe de lutar em favor da 
necessidade do povo de Pombos e os permite em renovar sua candidatura, 
provando o compromisso dos mesmos com este Municipio. Aproveita para 
parabenizar o Sr. André de Paula que brevemente será empossado como 
Secretério de Agricultura do Estado, bem como ao Sr. Governador que apóia 
os Vereadores no que for de beneficio para nossa população. Parabeniza 
também a atuação do Colega Marcos Severino por esta sempre apresentando 
requerimentos significativos, considerando a situagdo em que se encontra o 
funcionalismo publico de nossa Cidade, quando uns recebem seus 
vencimentos em dia e outros ndo, esquecendo a Chefe do Executivo que o 
direito trabalhista é uma Lei Federal e que ela ndo deve pagar apenas aqueles 
que são proximos a ela. Quanto ao que diz o Colega José Roberto de alguns 
serem da oposição, lembra que não existe oposição e sim Vereadores que se 
interessam pelo bem da população e que se a Sra. Prefeita cumprisse com 
suas obrigagdes, ndo estariam alguns do Vereadores procurando o Ministério 
Público e outros meios para solucionar alguns desses problemas que ja vem se 
arrastando desde o inicio desta gestéo, situações essas diferente das que se 
vê nas cidades vizinhas. Cita como exemplo da má administração a perca de 
tanto dinheiro publico nas construgdes publicas de má qualidade que vemos 
em nossa cidade como a creche e a academia das cidades. Diz ainda que 

como primeira prefeita deste Municipio, a mesma poderia ter agido de forma 
diferente, procurando fazer o que prometeu em seu plano de governo. Lembra 
ainda que até mesmo o calgamento do loteamento Jo&o Farias teria sido feito 
de forma errada, pois agora terão que reabrir aquele calgamento para fazer 
saneamento que não foi feito e o loteamento Santo Estevam não tem um 

calcamento nem se quer saneamento que todos podem ver os excrementcí 
jorrando a céu aberto, o que são simples coisas, mas que seguiria aquilo que 
Lei exige de usar o dinheiro público de forma correta. Finalizando lembra que 
no início de seus mandatos foram feitos levantamentos dos bens que a 

Prefeita, Vice-Prefeita e Vereadores possuíam pela receita federal e que se 

hoje for verificado o que possui a Sra. Prefeita, seu esposo e demais familiares, 

irão verificar que existem construções de casas faraônicas, mas não com 
dinheiro advindo de seus trabalhos o que seria justo, mas provavelmente com 
dinheiro público. Explica ainda que a oposição que vem fazendo não é pessoal 
e sim contra essa má administração devido a tantas reclamações que escuta 
no decorrer desta gestão em três pontos fundamentais para a população que é 
a saúde, educação e assistência social, pontos esses que deveriam está sendo 
administrado da melhor maneira possível e o que se vê, diz o Orador é uma 
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saúde sem remédios onde o povo tem que ser socorrido em hospitais de 
cidades vizinhas, uma educação precéria e uma cidade que ndo tem se quer 
uma merecida iluminação. Concluindo diz que diferente do que muitos dizem o 
povo não é esquecido, e sim é consciente e saberéo julgar a forma de trabalho 
daqueles envolvidos com nosso Municipio, lembrando esses que hoje só quem 
é beneficiado são aqueles que tém como retornar. Finalizando, agradece a 
presenga de todos, bem como a todos aqueles que acompanham estas 
Sessões através da transmissdo da Radio Brasil FM e dos sites da Intemet. 
Nada mais havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que 
depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais 
Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 05 de janeiro de 2012. 
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